



他发完脾气 又开始“怕”了

这对夫妇原本是岳麓区的农民，丈夫王文武，妻子刘英。结婚12年，生了两个女儿。

4年前，夫妇所在的村组开始拆迁。去年元旦，用拆迁补偿款，一家人在高新区花40万买了新房，成了城里人。

住进新房后，王文武开始整夜不回家，妻子怀疑他在外面有了人。两个人经常当着女儿们的面争吵，日子过不下去了。

妻子提出协议离婚，王文武同意了。接下来是分财产和责任，30万元存款、两套房子、一台20多万的车，两个女儿，怎么分？夫妻各执一词，争吵不休。协议离婚不成，妻子提起了诉讼离婚。

2月20日，经法院调解，王文武点了头：两个女儿一人带一个，他分10万元存款、一套旧房，车子归他。回去的路上，王文武越想越替自己不值。妻子打来电话，说愿意多分他十万，王文武还是觉得亏了。

回到住了才1年多的新房，王文武喝起了闷酒。一斤装的邵阳大曲，灌下大半瓶后，眼前崭新的家具电器让他觉得刺眼。“它们都不再属于我。”从工具箱里找了一把铁锤，王文武对着家里的电视机、空调、冰箱、茶几等家电家具一顿乱砸。砸坏家电家具后，他又将卧室和客厅之间的隔墙玻璃敲碎。

仍觉得不解气，王文武进入主卧室，将床上的棉被摔到地上，掏出打火机点着。直到棉被燃烧起来，他才出门下楼，钻进车里隔岸观火。

这是一栋28层的高楼，被王文武点着的新房在11楼，处于半腰间。大火足足烧了半个小时，坐在车里的王文武不生气了，他开始害怕：在浓烟烈火中，11楼以上的住户开始趴着窗口哭喊尖叫。

匆匆跑上楼企图灭火，一开门却被燎得面焦唇干。没有办法，王文武重新返回车上，拿起电话拨119，一直占线。几分钟后，消防车开进小区。花了近半个小时，消防官兵们才将11楼的火扑灭。

“小区里的水电煤气都交付使用了，随时会引起电、煤气着火甚至爆炸。如果再晚个十多分钟，楼里的人就危险了。”灭火的消防官兵说。

一时冲动，害人又害己。3月1日上午，岳麓区人民检察院批准逮捕了王文武。

这一天，长沙又散了两对。

与多数离异夫妻不太一样的，这两对夫妻决裂的方式较为特殊：前一对，丈夫因为财产分割与妻子赌气，一把火烧空了房子。后一对，已婚女研究生爱上世界五百强男员工，伪造公章办假结婚证，丈夫告发她。

3月1日上午，长沙市岳麓区人民检察院以涉嫌纵火罪将前一名丈夫批捕。雨花区人民检察院以涉嫌伪造国家机关公文、证件、印章罪，对后一名妻子提起公诉。

■记者 龚化
通讯员 朱维坤
蒙志华

记者手记

都说婚姻是爱情的坟墓，那么，离婚呢？

如同文中的两名主人公，从一个坟墓走向另一个坟墓？

别让离婚成为离“昏”，珍惜你曾拥有的，善待你正失去的。



她盖个假章 把自己“嫁”了

这对夫妇曾经令人称羡：妻子是银行职员，湖南大学在职研究生。丈夫是世界五百强企业员工，英俊潇洒。可是，结婚不到3年，他们掰了。

5枚伪造公章，6份伪造公文、证件，其中还包括结婚证，妻子涉嫌重婚，伪造公文、证件、印章罪，面临两项指控。

她叫张芸，30岁。2008年10月，与前夫彭虎登记结婚。婚后4个月，两人就闹起了分居，她不喜欢这个丈夫。多次要求离婚，丈夫不肯。

银行组织员工去企业推销信用卡，在长沙的一家世界五百强企业，张芸认识了技术员李明君。她骗他，自己已经离异。交往5个月，他同意和她结婚。可张芸的前一段婚姻还没结束，怎么能扯到结婚证呢？

张芸说，你工作忙，只要陪我去合张影，我一个人就能把结婚证办下来。半个月后，她拿回两个“红本本”，两个人就算把婚结了。

婚后，两人在李明君的宿舍里平平淡淡住了两年。去年5月份，两口子准备搬新房。清理房间时，李明君从张芸的衣柜里翻出了多枚公章，还有她和前夫的一些亲密照片。9枚公章里，竟有公安局户口专用章、民政局的婚姻证件管理专用章。

一问张芸，李明君蒙了：他和张芸的结婚证是假的，她还未和之前的丈夫离婚。此时的张芸，已经身怀六甲。由于李明君所在的企业禁止员工未婚先孕，发现即开除，他不愿将此事闹开。

为了保住饭碗，李明君提出和张芸做个交易：打掉胎儿，他不去公安机关揭发她重婚、伪造证件。张芸不肯，坚持生下了孩子。小孩诞生不久，李明君所在的单位就发现了夫妻俩办的是假结婚证。未婚先孕，世界五百强企业将李明君开除。夫妻彻底反目。

自称不堪忍受丈夫的威胁，2011年5月22日，张芸向雨花区公安局投案自首。

5龄童攒了6斤旧电池，怎么处理

本报3月1日讯 遥控器里用完的电池，你是直接扔掉还是攒起来？长沙的秦秦小朋友从3岁起就开始收集旧电池，两年攒了整整一盒子，有时会拿出来当玩具。妈妈李女士很担心，小朋友玩电池会不会有害处？如果要处理这些电池，该送到哪里去？

5岁小朋友攒了两年电池

秦秦住在长沙市桂花村附近的长鑫花园小区，像很多小朋友一样，从小就有不少电动玩具，自然也有不少废电池。

2010年6月5日，秦秦爸爸将换下来的旧电池装进了一个小箱子，并慎重地交给秦秦。“今天是世界环境日，电池乱扔会污染环境，我们把它们都装起来！”

秦秦似懂非懂，但是还是按照爸爸的建议，将用完的电池收集在小纸盒里，久而久之，这成了秦秦的习惯。

两年过去了，秦秦的箱子已经不够用了。当记者问起秦秦为什么会收集电池时，他认真地说：“电池会把

水和土变坏，就不会有小鱼了，小花小草也会不见的。”

环保局：可当普通垃圾处理

秦秦家里，废旧电池已经堆了满满一盒子。秦秦熟练地立起电池，摆起他喜爱的图样来。

“电池共有3公斤，孩子老拿着玩，不知道有没有危害？”李女士原本想让孩子从小形成环保的意识，可如何处理废旧电池却成了麻烦。“孩子收集了快两年，不管怎么处理，总得对他有个交代，要不以后我们怎么教育孩子。”

记者咨询了长沙市环保局，工作人员称，目前，市环保局无法监控普通市民家中的电池，但根据国家规定，正规厂家生产的电池一般是不含汞的，对环境的影响不大，市民可以像处理普通垃圾一样处理。如果碰到含汞的电池，可以送到收购废旧电池的公司进行处理。

工作人员特别提醒，小朋友可能把电池放入口中，所以家长最好不要把电池给小朋友当玩具。

■记者 魏灿 实习生 陈橙 睦文丽

祛眼袋
悠派美容

请认准专利号 谨防假冒 专利号：ZL03225138.6

悠派 美容国际连锁，您的眼袋专家！
十五年品牌 值得信赖



祛眼袋前 男 祛眼袋后 祛眼袋前 女 祛眼袋后

祛眼袋

——我们更专业

不开刀、不手术、不吸脂、不松弛皮肤、即做即走

0731-89796728 89796738

网址：www.csypmr.com 香港：00852-23887722

地址：长沙市五一中路389号华美欧大厦703室（银华酒店马路对面）
可乘临12路、117路、118路、312路、旅1等，到韭菜园站下车即到。